

Да здравствует 1 Мая!

Трудящиеся
Советского
Союза!

Создавайте
в каждом
трудовом
коллективе
становку
творчества,
товарищеской
взаимопомощи,
высокой
ответственности
за выполнение
пятилетки!

Крепите
сознательную
коммунистическую
дисциплину!

Из Призывов
ЦК КПСС к 1 Мая.

СОРЕВНОВАНИЯ — ПЕРВЫЕ
По итогам первого квартала
коллектив объединения занял первое место в городском социалистическом соревновании за экономию топливно-энергетических ресурсов. Сбережено 462 тысячи килолитров-часов электроэнергии, 100 гигакалорий тепла.

Предмайский репортаж

Учимся круглый год

«Граждане ССР имеют право на труд, ...
включая право на выбор профессии, рода занятий
и работы в соответствии с призванием, способно-
стями, профессиональной подготовкой, образова-
нием и с учетом общественных потребностей.
Это право обеспечивается социалистической сис-

— Каникул у нас не бывает, —
заключила Р. Н. Жизнева, начальник
отдела технического обучения
объединения.

Круглый год ведется здесь
работа по подготовке и пере-
подготовке кадров для пред-
приятия. За это время более
одной шестой части людей,
работающих у нас, повышают
свою квалификацию, приобретают
новые профессии. Это значит, что
ежегодно растет производительность труда, образовательный уровень коллектива, улучшается культура производства, увеличивается количество выпускаемой продукции.

Каждый вторник, четверг и пятница заседают цеховые квалификационные комиссии. Вот и сегодня, 27 апреля, в цехе № 31 защищают переквалификацию двое рабочих: П. В. Ляскович и В. Н. Баранов. Оба по тридцать три года. Основная профессия Лясковича — слесарь-инструментальщик. Сегодня он сдает экзамен на токаря третьего разряда. Баранов был

№ 31 — решил стать слесарем-инструментальщиком.

Экзамен принимает представительная комиссия: Б. Г. Азарян, начальник цеха, старший инженер ОТО А. В. Струмова, инженер отдела техники безопасности А. С. Черногоров, представители цеховых служб — всего шесть человек.

— Берите билет. Петр Ляскович отвечает четко, быстро и правильно. За знание теории комиссия ставит ему «хорошо», а практику, по отзывам всех, «отлично». Решением комиссии ему присваивается третий разряд.

— Почему Вы решили приобрести новую профессию?

— Я давно знаком с токарным делом, еще в армии им занимался. Мне это нравится и для производства выгодно: есть слесарная, работа — выполняю слесарную, нет слесарной — встаю за токарный станок. Больше знаешь — больше себя уважаешь.

Борис Григорьевич Азарян:

— В штамповочной мастерской,

темой хозяйства, неуклонным ростом производительных сил, бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям, развитием систем профессиональной ориентации и трудоустройства».

Конституция ССР, ст. 39.

где работает П. Ляскович, скоро создадим бригаду. Так что вторую профессию иметь будет очень важно.

В. Н. Баранов тоже показывает хорошие знания. Вопросы ему задают самые разные. Анна Васильевна Струмова — не токарь, не слесарь, а старший инженер ОТО. Но она спрашивает с большим знанием дела, «влезает» в тонкости. Такой экзаменатор, несомненно, вызывает уважение: ведь он — не производственный, а организатор учебы.

Четвертый разряд присваивает комиссия В. Н. Баранову после обсуждения, и, поздравляя его, А. В. Струмова говорит:

— Приходите учиться в ОТО — через год у Вас будет пятый разряд.

Сегодняшний экзамен — лишь малая частичка процесса обучения. Буквально на днях закончились экзамены в учебно-производственном участке, скоро заканчиваются обучение и будут сдавать экзамены слушатели производств-

венно-технических курсов. И так всегда. А организуют и контролируют этот процесс пять обаятельных и прелюбимых женщин. У каждой — свое направление. Любовь Васильевна Новикова ведет работу по повышению квалификации ИТР и подготовке новых рабочих, экономической учебой занимается Нина Васильевна Рихтер, молодыми специалистами, дипломниками, практиканты, слушателями народного университета — Валентина Ивановна Шамшина. На ней же лежит вся методическая работа. Анна Васильевна Струмова занимается повышением квалификации рабочих всех профессий. Руководит этим дружным коллективом Римма Николаевна Жизнева.

— Работают все очень хорошо, с огоньком. Напоминать не нужно, — говорит она. — Хоть каждая несет практически двойную нагрузку (штат у нас должен быть больше), дело спорится.

ОТО не только организует учебу на предприятии, но и направляет специалистов в отраслевую и государственную систему — в Госснаб, ВИСМ, в вузы на факультеты повышения квалификации. Вся документация об учащихся идет через отдел. Отдел же подбирает преподавателей теоретических дисциплин и инструкторов производственного обучения в подразделениях объединения. Только в этом году первых — 74, вторых — 422. На всех нужно оформлять ведомости, всем порекомендовать нужную литературу.

Римма Николаевна Жизнева: — Конечно, нам одним ни за что бы не справиться с такой огромной работой. Но у нас много помощников. В каждом цехе есть ответственный за организацию учебы. Хотелось бы отметить А. А. Башеву из цеха № 19, В. А. Батушицу из цеха № 19, как-то новые, более совершенные модели. Значит, мы отстаем от технического прогресса уже не на один, а на два порядка.

Наверное, главному механику В. А. Блинову стоит подумать о комплексной сдаче нового оборудования (цеха ремонта измерительной лаборатории). К. Н. Зеленская, инженер отдела соцсоревнования, вела в этом году курс экономики, а все заработанные деньги перечислила в Фонд мира. В оформлении классов нам помогли цехи № 10, 14, 15, 20, 21, отдел технического снабжения, отдел оборудования. Отделы главного механика, техники безопасности, труда и заработной платы помогают в организации учебы. Хотелось бы, конечно, чтобы у нас больше было преподавателей из конструкторского бюро, планово-производственного отдела, хотелось бы получать больше предложений из цехов по организации учебы.

Сейчас в объединении идет объявленный министерством смотр профессиональной подготовки рабочих на производстве. И коллектив отдела технического обучения делает все, чтобы успешно справиться со своей нелегкой задачей.

Н. СИДОРКИНА.

Вперед

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 16 (1258)

Четверг, 29 апреля 1982 года

Выходит с 1954 года

С праздником, товарищи!

Над просторами нашей могучей социалистической Родины реют красные флаги Первомая — праздника весны, мирного созидательного труда. Он проходит в преддверии 60-летия образования ССР, под знаком осуществления решений XXVI съезда КПСС. Сегодня все советские люди работают над воплощением в жизнь планов партии, все шире развертывается социалистическое соревнование под девизом «Работать эффективно и качественно». В каждом цехе, на каждом рабочем месте идет борьба за экономию топливно-энергетических и других материальных ресурсов. В авангарде этого движения — передовики производства. Их творческое, инициативное отношение к делу, хорошо организованный труд способствуют повышению эффективности производства. Немало таких людей и у нас в объединении.

С хорошим настроением встречает Первомай наш коллектив. Среди промышленных предприятий горо-

да объединению присвоено первое место по итогам первого квартала в социалистическом соревновании «60-летию образования ССР — 60 ударных трудовых недель». Продолжается работа по выполнению обязательств второго квартала. Коллектив объединения приступил к решению больших задач года — выполнению плана по реализации большинства видов продукции к 28 декабря, увеличению выпуска детских колясок с государственным Знаком качества. Выражаем уверенность, что трудящиеся предприятия приложат все силы для добросовестной работы на благо нашей Родины.

С праздником 1 Мая, дорогие товарищи!

Генеральный директор объединения.
Секретарь парткома.
Председатель профкома.
Секретарь комитета ВЛКСМ.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Накануне Первомая исполнился ровно год с того времени, как образовалась специализированная бригада слесарей цеха № 42, возглавляемую кембриком А. И. Иванов. Год — срок небольшой, но уже сегодня этому коллективу есть чем гордиться. Производственное задание выполняется им на 110—112 процентов, на 4,6 процента выросла производительность труда. Каждый член бригады справляется с работой любой сложности, все имеют высокие разряды (не ниже четвертого), многие освоили вторые профессии. Сегодня

на рабочем календаре этого дружного коллектива третья неделя мая. Ударный труд — бригады —

лучший подарок празднику международной солидарности трудящихся.



Салютуем труду

РАБОЧИЕ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ ЦЕХА № 105 включились в проводимый в объединении смотр экономии топливно-энергетических и других материальных ресурсов. Погдано 27 предложений. Принято к освоению своими силами и рекомендовано в центральную комиссию 18 предложений с предположительным эффектом от их внедрения на сумму 165884 рубля. Особую ценность имеют предложения механика цеха Д. В. Задувалова, технологов Е. В. Дубкова и Г. А. Шалюхиной.

В. ТУРУКИН,
секретарь парторганизации.

ХОРОШИМИ ТРУДОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ встречаются работники цеха № 19 первого майского праздника. Двое из них — слесари-сборщики В. Н. Коротков и И. И. Крутяков досрочно справились с повышенными социалистическими обязательствами. К 1 Мая они выполняют план пяти месяцев второго года одиннадцатой пятилетки. Почти в ногу с ними идет слесарь Ю. М. Поликашин.

Е. СОКОЛОВ,
секретарь парторганизации.

ТРУЖЕНИКИ УЧАСТКА 7 в эти предпраздничные дни занимаются изготовлением оснастки для новой детской коляски. Не считаясь со временем, добросовестно работают слесари И. С. Тихонов, А. Я. Комогоров, А. М. Герасимов, электромонтажник А. А. Русаков и многие другие. Нелегкая задача, поставленная перед нами, будет выполнена в срок.

И. СОЛОВЬЕВ,
начальник участка.

МЫ ЖИВЁМ В СТРАНЕ СОВЕТОВ

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР ПОСВЯЩАЕТСЯ

Более ста наций и народностей объединяет страна Советов. Плечом к плечу живут и трудятся они на благо Родины. Советский строй дал всем возможность жить счастливо. Они учатся, растят детей, вместе встречают праздники. Рассказывая о себе, каждый рассказывает о своей Родине.

В моей жизни все было просто. Родился и вырос в небольшом абхазском городке Гудауте. По соседству с нашей семьей жили грузины, армяне, русские. С их детьми вместе я рос, играл, учился. Мы были лучшими друзьями.

В горе и радости наши соседи шли к нам, мы — к ним. Надо сказать, что в Абхазии вообще сосед — самый близкий человек. Случилось что — спешат в первую очередь к нему, потому что родственники далеко, а он — вот, рядом.

На примере нашего маленького народа видно, как осуществлялась и осуществляется ленинская национальная политика в Советском Союзе. У нас существует своя письменность, культура Абхазии знают везде. Один из самых известных писателей в стране — Георгий Гулиа, его читают во всех республиках.

Единство наций и народностей страны Советов доказывает жизнь. Взять, к примеру, нашу семью. Кого только в ней нет! Бабушка моя — русская, есть среди нас и грузины, и армяне, и украинец, и белорус, и татарин. И все мы — одно целое, все связаны родственными узами. И точно

так же чувствуем мы родство со всеми нациями и народностями, со всеми людьми Советского Союза. У нас общая Родина, а чувство Родины, я считаю, впитывается с молоком матери, формируется с детства. И мне жаль того, у кого этого чувства нет.

Расскажу немного о себе. окончив школу, я приехал в Россию. После окончания института распределился сюда. Живу здесь уже семь лет. Здесь у меня родились сын и дочь, и город этот стал мне таким же родным, как моя далекая Абхазия.

Но и Гудауту мы не забываем. Каждое лето всей семьей ездим туда отдохнуть. Ведь у кого нет маленькой родины, тот и для большой — плохой сын.

К. ГРИГОЛИЯ,
заместитель главного механика.

Много внимания в нашей стране уделяется женщине-матери.

С 20 апреля я с детьми живу в профилактории объединения. Это первая моя поездка. Второй год организуются заезды родителей с детьми и это, на мой взгляд, очень удобно. Малыши часто болеют, а здесь есть все условия, чтобы поправить и свое здоровье, и

здоровье детей. В просторном, хорошо оборудованном лечебном корпусе мы принимаем ежедневные лечебные процедуры. Не менее важным для хорошего самочувствия является свежий воздух, а также прогулки в лесу, на территории которого расположены профилактории. Здесь отличное питание, особенно для детей — их кормят пять раз в день. Привлекает и то, что к семи часам и дети, и мы, родители, уже можем заняться своими делами, а значит у нас есть время и для отдыха, и для занятий, и просто для общения с детьми. Именно на это и не хватает времени дома, когда после работы всегда ждет кухня, стирка. В профилактории мы пробудем до 14 мая и думаю, что хорошее впечатление об этом месте отдыха у нас не изменится.

Н. НАЗАРКИНА,
инженер-технолог.

230-я стрелковая дивизия, в которой я служил, начиная с 1944 года, одна из первых в составе 5-й ударной Армии, под командованием генерал-полковника Н. А. Берзарина, форсировала реку Одер. Это было в конце января 1945 года. Мы вышли к небольшой деревушке, находившейся примерно в 60 километрах от Берлина. Наш приход для местных жителей был полной неожиданностью. Но не только этим можно было объяснить панический ужас, с которым они встретили наше появление. Для них мы были не просто солдаты противника, а чуть ли не

дикарями, от которых можно ждать чего угодно. Именно такие представления о советских воинах внушала жителям Германии фашистская пропаганда. И, наверное, именно здесь на территории самой Германии, с особенной силой проявлялись неповторимые черты характера советских людей. Здесь, на этой земле, нам было кому и за что мстить и оправдание своим действиям нашел бы почти каждый. Но именно этого и не было, не было целенаправленной мести и злобы, убийств и грабежей. Возможно, что некоторые жители Берлина до сих пор помнят своего первого советского коменданта, генерал-полковника Н. А. Берзарина, который немало сделал для облегчения положения населения этого города. За короткий период были введены в строй большая часть затопленного фашистами столичного метро, электростанции, решены жилищные и продовольственные вопросы. Особое внимание уделялось детям. Там, где плохо было с питанием, детей прикрепляли к советским воинским частям. Раненых немецких солдат лечили советские врачи.

Здесь, как и в смертельных боях за свою Родину, за освобождение народов других стран проявился мужество и неистощимая щедрость души советского человека. Солдат страны Советов навсегда останется для всех образцом героизма и человечности.

Б. ДУБОВИЦКИЙ,
ведущий инженер.

Улице Ленина —
45 лет

112-й годовщине В. И. Ленина, 45-летию улицы, носящей имя великого вождя, было посвящено массовое гуляние жителей левобережья. Праздник открыто торжественное шествие жителей улицы имени Ленина. На площадь Космонавтов пришли ге, чьими руками закладывалася город — старожилы улицы Ф. Вознесенский, К. Рябцев, В. Голговский.

Литературно-музыкальная композиция «Хроника нашей жизни» отразила славную боевую и трудовую жизнь нашей страны. Старожилы улицы В. Майков зачитал на ках первостроителей города потомкам, призвал хранить традиции, быть достойными строителями коммунизма. В заключение жители возложили цветы к подножию монумента В. И. Ленина.

В этот день лучшим зданиям улицы было присвоено звание «Дом образцового содержания».

Т. ЛАПАЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета народных депутатов выделил угодья для пастбища скота, находящегося в личных хозяйствах рабочих и служащих левобережной части города в границах: с севера — по границе северной канавы, с востока — по границе городских очистных сооружений, с юга — по границе индивидуальных домов улиц Войкова, Новой, Иваньковской, Шевченко, с запада — по границе садового товарищества «Восход». Запрещена на выделенных угодьях разработка земли под огорода и выемка грунта.

И. о. редактора Л. И. ЗОРИНА



ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ

на 1-й курс Львовское и Иваньковское пожарно-технические училища МВД СССР. Училища готовят офицерский состав для военизированной пожарной охраны МВД СССР.

На дневное отделение (со сроком обучения 2 года 9 месяцев) принимаются мужчины в возрасте от 17 до 30 лет, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья к службе в ВПО.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 5 сентября в областном центре в объеме программы средней школы по математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Курсанты училища получают бесплатное питание, общежитием, обмундирование и стипендии до 15 рублей в месяц, им ежегодно представляются недельные каникулы в зимнее время и местный отпуск с бесплатным проездом по окончании каждого учебного года. Курсанты освобождаются от призыва на действительную военную службу в Советской Армии. Выпускникам училища присваивается офицерское звание: «Лейтенант внутренней службы», выдается общесоюзный диплом о среднем специальном техническом образовании и нагрудный знак.

Заявления о приеме в училища принимаются по адресу: ул. Жуковского, дом № 1, пожарная охрана. Телефоны: 5-35-70, 5-34-06.

В связи с ремонтом хозяйственного магазина № 6 городского тога переведен в палатки по адресу: улица Жданова, 1 (район старого рынка).

29, 30 апреля все продовольственные магазины работают с удлинением на 1 час, кроме магазинов № 11, 16 и палаток.

1 мая магазины № 12, 17, 20, 10, 27 работают с 8.00. Перерыв на время демонстрации — с 11.00 до 13.00. Магазины № 2, 4, 5, 7, 23 работают с 13.00. Окончание работы — по графику воскресного дня.

2 и 9 мая продовольственные магазины левобережья работают по графику воскресного дня.

На работу в пожарную охрану приглашаются мужчины в возрасте не старше тридцати лет, прошедшие службу в рядах Советской Армии. За справками обращаться в пожарную часть. Телефоны для справок: 5-34-06, 5-35-70.

ТРАДИЦИЯМИ СИЛЬНЫ

Улицы, дома нашего города залиты кумачом. Приближается Первомай, праздник коллективного труда. В одну праздничную колонну встанут лю-

��оное. Хотя и жалели подростков, но спрашивали с них, как со взрослыми. Да и они сами старались ни в чем не отставать от опытных рабочих.

Вначале Николая поставили на подсобные работы, позднее — дюрализатор. Вот тогда в полной мере проявилась способность Н. Графова самоотверженно трудиться. Когда он занят делом, его уже ничего не может отвлечь. Движения аккуратные, размеренные. Видно, что человек очень хорошо представляет, что должно получиться в конечном счете. Так Н. Графова учили старые мастера: вначале надо подумать, а потом браться за инструмент. Глядя на них, Н. Графов привык думать об отдыхе только после того, как дело закончено. И сына научил следовать этому правилу.

Бывало, тот спешил уйти поиграть со сверстниками, но отец требовал от сына вначале сделать свою домашнюю работу. Поручит вскопать небольшой участок огорода, проследит, чтобы сын начал работать. Правда, если рядом ждали друзья, то всегда приходил на помощь мальчику, вот так и младший Графов научился работе

ди разных поколений, разных профессий. Всех их объединяет бережное отношение к революционным и трудовым традициям нашей страны.

ставить на первое место. Поэтому позднее он легко прижился в рабочем коллективе.

— Как же плохо надо к себе относиться, не уважать свои руки, свой труд, чтобы собственный брак перед всем миром напоказ выставлять, — эти слова Н. Графова не раз слышал от старых рабочих.

Позднее, когда Николая Сергеевича назначили мастером, он снова вспомнил их уроки. Стала руководить группой так же, как его наставники.

Есть в рабочем коллективе такое крепкое надежное товарищество, что на него можно положиться в трудных ситуациях. Эта рабочая дружба помогла начинающему мастеру на первых порах. А потом пришел опыт, у мастера Графова появились свои методы и приемы. Он старался так организовать работу, чтобы люди не тратили время на решение организационных вопросов, чтобы с первой минуты смены могли приступить к выполнению заданий. В те времена, на заре, никто позже Николая Сергеевича не уходил из цеха. Иначе не получалось: надо же точно подсчитывать, что уже сделано, чем надо заниматься завтра. Да при этом еще и точно предста-

вить, как будет выполняться та или иная операция. 20 лет Николай Сергеевич Графов проработал мастером. Все эти годы почти к каждому празднику коллективу группы, возглавляемому им, выполнялись благодарности. Не один Первомай они встречали хорошими трудовыми подарками.

В таком темпе трудиться нелегко. Но ведь во все времена хорошо работать было трудно. А Николай Сергеевич иначе к делу не мог относиться. Позднее, когда в 1977 году стал слесарем в цехе № 4, старался по-прежнему работать хорошо.

Таких людей, как Николай Сергеевич Графов, у нас в объединении немало. Их можно назвать хранителями традиций трудового коллектива. Трудно найти среди них человека, который не выучил себе на смену ученика. Всегда мастеров объединения приближаются к шестому десятку. Но кажется, что с годами крепче становятся наши старики, черпая силы в непрекращающемся роднике — своем коллективе, который держится на рабочем творчестве, взаимопомощи, солидарности.

Л. ИВАНОВА.

ла № 5) и А. Козиков (отделение 5) получили право в следующем году выступать в высшей лиге. Чемпионом третьей лиги стал В. Симбирцев (цех № 19). На этих соревнованиях три человека выполнили норму первого спортивного разряда.

С января по март длилось командное первенство области. Недачно взял старт, наши шахматисты затем выровняли игру и сумели занять восьмое место, что позволяет им и в следующем году выступать в высшей лиге. За команду играли И. Сергеев, Ю. Неструев, И. Татауров, Б. Даченков, В. Федоров, И. Чертанова, Ю. Галочкин. И. Татауров на этих соревнованиях заработал кандидатский балл.

Прошел шахматный турнир на призы зимней олимпиады. В нем приняли участие 28 шахматистов, квалификация которых была не ниже второго разряда. Турнир был интересен тем, что проводился по смешанной системе: первые четыре тура — по круговой, осталь-

ные шесть — по швейцарской. Два его участника выполнили норматив первого разряда. Хотелось бы отметить воспитанника детской спортивной школы Р. Шикалову. Ему тридцать лет, но он уже показывает довольно зрелую игру. Роман — второй призер зональных соревнований первенства России этого года среди мальчиков.

В третий раз подряд чемпионом города по шахматам стал инженер отделения 6 И. Сергеев.

Подходит к концу командное первенство объединения. По группе отделов в соревнованиях принимают участие одиннадцать команд, по группе цехов — семь плюс две команды школьников — воспитанников нашей секции. В группе отделов ситуация ясна: первые два места займут команды отделений 6 и 3. А вот в группе цехов на эти места претендуют четыре команды: цехов № 19, 9, 4 и первая команда школьников.

Г. СТЕПАНОВ,
председатель
бюро шахматной секции.

ПЯТЫЙ СПАРТАКИАДА НАБИРАЕТ СИЛУ

В бассейне «Архимед» прошли соревнования по плаванию в зачет спартакиады объединения. В них приняли участие 176 человек. Первое место среди отделов заняло отделение 1. На втором и третьем местах — команды отделений 3 и 7. Лучшими среди цеховых коллективов стали команды цехов № 15, 9 и 8.

В личном зачете у мужчин на дистанции 100 метров победителями стали В. Сазонов из цеха № 8 (вольный стиль), С. Сокур, инженер планово-производственного отдела (плавание на спине), Б. Цыганов, механик машиносчетной станции отдела АСУП (брасс). У женщин первой на финиш стометровой дистанции была И. Ковальчук (отделение 6).

ХРОНИКА ШАХМАТНЫХ СРАЖЕНИЙ

Закончилось личное первенство объединения по шахматам в трех лигах. Несмотря на отсутствие на соревнованиях чемпиона города И. Сергеева и прошлогоднего чемпиона объединения Ю. Неструева, национальный борьбы в высшей лиге был высок и до последнего тура трудно было назвать чемпиона. Все же опыт турнирных выступлений сделал свое дело и первое место занял Б. Даченков (цех № 16). В первой лиге победил А. Оболонкин (отделение 4). Он, а также призеры Р. Шикалов (шко-